

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

El fog jönni az idő...?

A kommunista bünper főszereplője, Rákosi Mátyás, aki orosz pénzéért folytatott propagandát Magyarországon a kommunizmus érdekében, a tárgyaláson azzal fenyegetőzött, hogy „el fog jönni még az idő, amikor kiméretlen földosztást fognak végezni”. Ez az ő programjuk. Hogy pedig ezt a program-pontjukat miként valósították meg, azt láttuk Oroszországban és tapasztaltuk a saját bőrünkön. Náluk a földosztás nemcsak azt jelenti, hogy a közép- és nagybirtokokat szüntetik meg, hanem hogy a kisemberek kezébe adott törpebirtokokat is kommunizálják, állami tulajdonná teszik, akinek pedig kiadták, az csak munkálkodhat rajta, de a munka eredményét meg kell osztania azokkal, akik — a munkát adták.

Kiméretlenül hajtják végre a bolsevik a rekvizitálást s a föld megmunkálójának sokszor még azt sem hagyják meg, ami a mindennapi szükös megélhetéshez elegendő. De szükség van a termés nagy részére azért, hogy a főbolsevik, a legnagyobb népbolondító, a sikkasztást, rablást és egyéb bünelekményeket nagyban űző népbiztosok nagyurii életet élhessenek s tobzódhassanak a jólétben. Ki kérdezte a magyarországi kommiin alatt a gazdától: Elég lesz-e nekem és családomnak az, amit meghagytunk? Nem kérdeztek semmit, csak vitték, ami a kezük ügyébe került s ha a kifosztott gazda szót mert emelni a rablás ellen, akkor a rablókból gyilkosok is lettek.

Mi megtanultuk, hogy a kommunista program csak azoknak jó, akik munka nélkül akarnak megélni. Láttuk, hogy az egész kommunista rendszer csak a néhány népbiztos, terrorista érdekeit szolgálta, ezek akartak maguknak gondtalan megélhetést biztosítani, vagyont harácsolni, de avval nem törődtek, hogy felhajtóik, a csahosok kinek a feje

alól huzzák ki az utolsó párnát is, kinek a szája elől viszik el az utolsó falatot. Mi már nagyon jól tudjuk, mit jelentene a valóságban a kommunisták kiméretlen földosztása. A szegény magyar föld inná megint a rengeteg vért, a hazafias polgárság, a magyar földművesosztály piros vérért, amelyet kiméretlenül ontana ki a bolsevik szuronya, a terroristák kézibombája, a halálonvatok banditái.

Kiméretlenül vennék el nemcsak a nagybirtokos, de a közép- és kisbirtokos földjét is, mert szerintük a föld nem lehet magántulajdon, a földműves csak a munka és a verejték lehet, ennek gyümölcse pedig azoké, akik a csatornák szennyéből az élre virált palotákig emelkedtek fel. Rabszolgákká tennék a földmunkásokat, azt a tömeget, amelyben talán fel lehet szítani az elégedetlenséget, de amely lelke mélyén sohasem volt rabszolja-

természetű, sohasem volt nemzetietlen és nem volt — rabló. A magyar földmunkás nem kér sohasem abból a földből, amely magyartstvéreinek vére áztatott meg, amelynek birtoklásához ártatlan életek kioltása fűződik.

Nem, sem Rákosi Mátyás, sem Weinberger és más tébolyodott agyu nem fogja elérni többé ebben az országban, hogy programját megvalósíthassa. A fégyvert igen könnyen megfordíthatjuk. Ha a csatornák patkányhada ismét rá akar zudulni a magyar földekre, ott találja a népet, amelyben lesz erő szintén ahhoz, hogy kiméretlenül verje vissza az áradatot. Nem, a magyar nép nem kér a Rákosi-féle földosztásból s ne is higgyék a sötétben bujkáló kétes elemek, hogy valaha is sor kerülhetne még arra, hogy ők kiméretlenséget tanúsíthassanak a polgári társadalommal szemben.

Debrecen város közgyűlése.

Kibővítik a vízvezetékét. — Meghosszabbították az angol kölcsönt. — Nagy vita a főügyész ügyvédi díjazása körül. — A 3 holdas területet odaadta a közgyűlés a HÉV-nek.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt a bizottsági tagok igen lanyha érdeklődése mellett közgyűlést tartott, melyen dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökölt.

Elsőnek a Steana féle benzintöltő állomások felállításának ügyét tárgyalta a közgyűlés. A város három ilyen állomás létesítésére 20 évi kizárólagossággal megállapodott a Steanával. A belügyminiszter nem fogadta el a kizárólagosságot s új megállapodás létesítésére utasította a várost. Ennek perfektuálása előtt a tanács a közgyűlés utasítása értelmében információkat szerez be más városoktól a Steana feltételeiről.

A vízművek kibővítésére és vastalanító, valamint mangántalanító szerkezet építésére

nagyobb részben a Speyer kölcsön terhére 3.600.000 koronát irányított elő a város.

A tanács engedélyt kért a pályázatok kiírására és a munka megkezdésére. A közgyűlés elfogadta a javaslatot.

A város a múlt évben a Magyar Földhitelintézet utján 50.000 angol fontos kölcsönt vett fel. A kölcsön

tegnap, augusztus hó 2-án lett volna visszafizetendő.

Az intézet az eddigi feltételek mellett hajlandóan nyilatkozott egy évi meghosszabbítást nyújtani.

A közgyűlés ezt elfogadta s a tanácstól a kölcsönből még felhasználatlan 2.2 milliárd korona befektetésére javaslatot kér.

Balmazújvárossal már a múlt évben szerződést kötött Debrecen város a villany kivezetésére.

A további program során most Derecske községgel kötött a város hasonló megállapodást.

A tanács a megállapodást előterjesztette.

Balogh István kérdezte, hogy mért nem a kertéseket és miért távoli községeket villamosítja a város.

Dr. Magoss György polgármester azt válaszolja, hogy

a kertések villamosítása már folyamatban van, több községben ez a munka befejezéshez jutott s őszig a kertések leannavobb részében kint lesz a villany.

Zelinger Ede kifogásolta hogy a város területén magas feszültségű

áramok szabadon vannak vezetve. Ez könnyen katasztrófákat idézhet elő.

Rimanóczy Béla vállalati igazgató szerint a külföldi városokban is így van. Csak a legfontosabb, legnépesebb utvonalakon helyezhető el a kábelvezeték. Successive ilyen irányban dolgozik a vállalat. A felső vezetékét különben állandóan figyelik. A közgyűlés elfogadta a derecskei szerződést.

A belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a tisztii ügyészek a város és magánfelek között szerződésekkért díjakat nem számíthatnak fel. A polgármester ez ellen felterjesztéssel élt, erre azonban a belügyminiszter nem válaszolt.

Igy a városnak a közigazgatási bírósághoz kell folyamodnia.

Balogh István elfogadja a javaslatot, de korrigálni kívánja a szervezeti szabályzat idevonatkozó részét, mert a főügyészek óriási díjakat számíthatnak fel.

Dr. Terve Tamás hasonló értelemben szólal fel s még messzebbmenő kikötéseket javasol.

Dr. Hegedüs Jenő reámutat, hogy a főügyész nagy felelősséget visel s ezt a munkát és felelősséget hosszú idők gyakorlata alapján a külön díjfelszámítási joggal honorálják a törvényhatóságok. A város így szerződött a főügyésszel, a rendelet tehát nemcsak köz-, hanem magánjogot is sért. A szabályrendelet változtatására nincs szükség.

Dr. Freund Jenő szerint a kikötött díj nem megy túl a szokásos mértékben.

Zelinger Ede arra kíván reámutatni, hogy a vállalkozó a kikötött díjat bekalkulálja a város terhére.

Dr. Radó Rezső azt mondja, hogy a főügyész kétféle: hivatali és ügyvédi munkát végez. A hivatali munkáért kapja a fizetést, az ügyvédi munkáért pedig a külön díjazást.

A főügyész tulajdonképpen állandósított ügyvédje a városnak, úgy kell tekinteni tehát, mint más ügyvédet.

A közgyűlés nagy többséggel a városi tanács javaslatát fogadta el.

A HÉV. 3 hold területet kért a várostól a Salétrom laktanya mellett kitoló és javítóműhely létesítésére.

Balogh István a százholdas tároló ügyét teszi szóvá. Ezt még ma is mezőgazdasági célokra használja a HÉV. Kérdezi nem lehetne-e visszavenni?

Gazdasági középiskolára jó volna az a telek.

Dr. Magoss György polgármester azt válaszolja, hogy a százholdas területet részletekben veheti igénybe a kikötések értelmében a HÉV.

Jelenleg még 3—4 hold van a kezében. Semmiféle kár a várost nem érte.

A területet a város adja bérbe ma is. Gyarmathy István nem találja célszerűnek, hogy

a város ilyen hosszú koncessziókat adjon.

Még unokáinkat is lekötjük.

Zelinger Ede felveti a kérdést, hogy a Hév. szerződése a jövő évben lejár. Nem komplikálja-e az ilyen területátengedés az ügyet.

Dr. Radó Rezső szerint 10—12 éves szerződéssel nem lehet építkezni a város területére. A maga részéről csak örömmel vesz egy új ipar-telepet.

A közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát.

Kisebbségi ügyeket tárgyalta még a közgyűlés.

Protestánsok nem jelenhetnek meg többé a pápa előtt.

Róma, aug. 2. XI. Pius pápa rendeletet adott ki, amelynek értelmében

protestáns vallású egyének a jövőben nem járulhatnak kihallgatásra a pápa elé.

A Vatikán ezt a rendeletet azzal indokolja, hogy az elmúlt hetekben különböző incidensek fordultak elő, amennyiben

az idegen vallásúak vonakodtak eleget tenni a pápai kihallgatásoknál szokásos formalitásoknak.

Igy többek között néhány nappal ezelőtt egy fiatal protestáns vallású angol nő keletkezett az őrségnek a Vatikánból kivezetnie, minthogy az illető hölgy nem akart a pápa előtt térdeleget hajtani.

Az első pánázsiai kongresszus.

London, aug. 2. Tegnap Nagaszakiban Japán, India, Philippiszigetek, Sziám és Korea 51 kiküldöttségének részvételével pánázsiai értekezlet kezdődött. A megnyitott pánázsiai értekezlet az első konferencia a világtörténelemben, amelynek kiküldöttségei a színes fajok képviselőitében a fajok egyenjogúságát követelték és a fehér fajk uralmát elítélték.

Windischgraetz herceg jóságkormányzója megmérgezte magát.

Budapest, aug. 2. Ma délelőtt a Rákóczi uti egyik szállóban luminállal megmérgezte magát Halász Sándor Windischgraetz herceg jóságkormányzója. A kihívott mentők életveszélyes állapotban szállították a Pajer szanatóriumba.

Halász Sándor neve sokat szerepelt a frankhamisítási ügy kipattanása idején, de rövidesen kiderült, hogy a frankhamisítási ügyben semmi szerepe nem volt.

Az öngyilkos jóságkormányzó asztalán több levelet találtak. Azt hiszik, hogy az öngyilkos bűnvádi feljelentésre kóvotta el tettét, amelyet Windischgraetz Lajosné tett meg néhány héttel ezelőtt az ügyességen a jóságkormányzó ellen.

A templomokat lefoglalták Mexikóban, kitört a kulturális háború, véres összeütközések voltak.

A katolikus papság általános bojkottal felelt. — Ujabb jelentés szerint fegyverszünet jött létre a kormány és a papság között. — Az összes templomok a kormány kezében vannak.

Mexikó, aug. 2. Abban a harcban, amely Mexikóban az egyház és az állam között kitört és most már teljes erővel folyik, tegnap volt az első összecsapás. A kormány intézkedésére, amely az egyházi vagyonok és templomok lefoglalását rendelte el, a katolikus papság általános bojkottal felelt. A Daily Mail newyorki jelentése szerint Mexikó egyetlen templomában sem volt vasárnap istentisztelet. Mexikó Cityben a templom előtt a tömeg az ott álló rendőröket kövekkel dobálta meg.

Budapest, aug. 2. Mexikói jelentés szerint az új egyházellenes törvény életbeléptetése alkalmával komoly összeütközésre került a sor. Mexikó városában 5 különböző helyen történt összetűzés. A halottak száma 6, a sebesülteké 8. 500 embert letartóztattak, ezek között sok nő van.

Budapest, aug. 2. Mexikóban az egyes latin államok követői felajánlották közvetítésüket az egyház és a kormány között. Az egyház a maga

részéről kész hosszabb időre fegyverszünetet kötni, hogy ez idő alatt előkészítse a népszavazást. A fegyverszünet tartamára az egyházellenes törvények felfüggesztését kívánják. A püspököknek kevés reményük van arra, hogy a kormány elfogadja a fegyverszüneti ajánlatot, a kormány azonban még nem nyilatkozott ebben az ügyben. Delió mexikói érsek állapota egyre több aggodalomra ad okot és már halálával kell számolni.

Mexikó, aug. 2. Az Assotiated Press püspöki körökből nyilatkozatot kapott, amelyben kijelentik, hogy a kormánnyal fegyverszünetbe lépnek mindaddig, amíg a népek lehetősége nyílik arra, hogy az egyházi törvények vizsgálatában népszavazás formájában véleményt nyilvánthassanak.

Párizs, aug. 2. A legújabb mexikói jelentések szerint ma reggel már az összes templomok a kormány által kiküldetett bizottságok kezében vannak. A csapatok és a rendőrség állandó készenléletet tart fenn.

Az adóbeszedésnél és tisztviselői fizetéseknél megkezdik a pengőszámítást.

Utasítást kaptak a pénzügyigazgatóságok és adóhivatalok. — A kereskedelmi és iparvállalatok is előkészülnek az átmenetre.

Mint ismeretes a pengőszámításra való áttérés 1927. évi január hó 1-ével kötelezővé válik. Ez tulajdonképpen azt jelenti, hogy eltűnnek végre a rejtett számok, amelyek leolvasása sokszor még a legkitűnőbb matematikusokat is komoly feladat elé állították.

Természetesen az áttérés nem lesz olyan egyszerű, mint azt általában hiszik. Hiszen úgy az állami, mint a magángazdaságban előbb még számtalan intézkedést kell életbeléptetni, amely előkészíti és előírja az átmenet lefolyását.

Mint megbízható helyről érte-állunk a pénzügyminisztérium tisztában lévő a helyzettel, már ki is adta azokat a szükséges intézkedéseket, amelyek nélkül a pengőszámítás megkezdése nem volna megvalósítható. Így elsősorban

utasítást kaptak az összes pénzügyigazgatóságok és adóhivatalok, hogy az adóbeszedésnél már most kezdjék meg a koronának

pengőre való átszámítását és lehetőleg a közönségbe vigyék bele a tudatot, hogy elérkezett az idő, amikor általában mindenkinek pengőben kell a maga kalkulációit megcsinálni.

Az állami hivatalok összes számvetőségei utasítást kaptak, hogy a tisztviselők fizetését számítsák át pengőre.

A fizetések kiszámításánál sem lefelé, sem felfelé korrekítés nem lesz, de mindenki pontosan megkapja azt az összeget, amely az átszámítás után fizetendő. Az összes állami hivatalok különböző tarifáit máris átszámították és legközelebbi rendelettel közölni fogják ezeket a díjtételeket.

Lassanként természetesen a bankok és a vállalatok is kényserülnek megvívni a maguk pengőkönyveit, mert hiszen a valutareform egyenes következménye, hogy

az eddig használatban levő összes fő- és segédkönyveket meg kell változtatni.

A kormány a maga részéről igen helyesen teszi, amikor a kötelező pengőszámítás életbeléptetése előtt bevezeti az új pénzgétséget a köz- tudatban és igyekszik azt népszé- lűvé tenni.

Kitűnő helyről nyert információink szerint különben

ugy a pengő bankjegyek, mint a pengő váltópénzek igen nagy része már el is készült

ugyhogy semmi akadály, hogy a Nemzeti Bank az új pénzeket for- galomba hozza.

Tört dobtak a spanyol diktátorra.

Budapest, aug. 2. Primo de Rivera spanyol miniszterelnök ellen Barcelonába negy anarchista munkás me- rényletet követett el. A miniszterelnök a vasúállomásra hajtaott, amikor a merénylő eléje ugrott és tört do- bott a miniszterelnök zárt autójára. Primo de Rivera sérteleten maradt. A miniszterelnök autóvezetője kocsi- jával elütötte a merénylőt, akinek mind- két lába eltört. Primo de Rivera azonnal megállította az autót és meg- nézte a feléje dobott tört. Mejd folytatta útját az állomás felé és Madridba utazott. A rendőrség a merénylőt letartóztatta.

Fényesen sikerült a vasárnapi nagyerdei népiünnepély.

Vasárnap délután tartotta meg a Nagyerdőn az évenként szokásos népi- ünnepélyét a Szent Erzsébet négyelet karöltve a Szociális Misszió Társulat- tal. A lövölde megett tisztáson külön- fele sátrak épültek, közöttük asztalok, Távolabb a fonatos sütés folyt; a tér közepén magas nyílt színpad, ahol egész délután folytak a versenyek és előadást tartottak.

Már délután 2 órakor megindult az emberáradat és késő éjfélt utánig szakadatlanul áradt ki a közönség.

Sokat és jól mulatott a közönség a zsákfutás, lepényevés, tojásfutás, pócnamaszás versenyeken, de legtöb- bet a kalarén, ahol Szilágyi Gyula humoros kuplékkal olyan nagy tet- szést aratott, hogy nem akarták le- engedni a pódiumról.

A népiünnepélyen a vaggongyári ze- nekár és Racz Laci zenekara föl- váltva játszottak. Volt amerikai árverés, — ahol sok aprójószág is elkel — kon- fetti csata és szépségverseny is.

A szépségverseny eredményét este hirdették ki. A legszebb hölgyek: Ma- gyari Anna, öz. Kertész Kálmáné és Szabó Ilona lettek, akik délután a szakadatlanul tartó szavazáson a leg- több szavazatot kapták.

Körödi István, Domonkos László és Deák Ferenc győztek a férfi szépség versenyen. A rendezőség valamennyi győztest emléktárggyal jutalmazta meg.

A népiünnepélyt késő éjfélt után ért véget és a jelentős erkölcsi siker mel- lett nagy anyagi eredménnyel is vég- ződött.

DEBRECENI és környékbeli ELŐIRÁSSZERINTI INTÉZETI FEHÉRNEMUEK
Paplanok, Matrácok, Takarók a legszolidabb kivitelben és áron
Kardos László
vászon- és kelengye üzletében szerezhetők be
Debrecen, Kossuth-u. 9. Alapítási év 1831.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Gúzza
modern divat szalonjában készülnék
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Szent István-hét.

Az elszállásolás problémája.

Az idei Szent István-hét, amely hatalmas arányaival ragyogó egyházi és világi külsőségeivel, valamint gazdag programjával a régióknál is nagyobb vonzóerőt fog a vidék és a külföld látogatóira gyakorolni, a Székesfővárost nagy feladat elé állította az elszállásolás terén. Budapest összes szállóinak befogadóképessége tudvalegven 6000 fölé rug. Ezenkívül magánlakásokban 8—10.000 főnyi vendég elszállásolása van folyamatban, mert az a törekvés érvényesül, hogy a látogatók egy része rokonához vagy jó ismerősehez kerüljön. A kiadó szobák száma tudvalegven további néhány ezer vendég elhelyezését teszi lehetővé s ezekhez járulnak a különböző intézmények, kollégiumok és internátusok igénybevehető férőhelyei. Mindez a lehetőség azonban még nem nyújtana elegendő helyet a Budapesten várható Szent István-heti tömegforgalomnak. Felmerült az a kérdés, hogy sok ezer vidéki és falusi kisember, akinek a társasága nem bírja meg a drága szállásokat, hogyan helyezzen el a kisebb igényeknek megfelelően, de emellett hygiénikusan a főváros?

Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala erre nézve azt a megoldást választotta, hogy főleg a vidéki és falusi kisemberek, akinek a ből a kellő felszereléssel igénybe veszi az összes fővárosi modern iskolapalotákat, amelyekben külön gondoskodás történik a férfiak, nők és gyermekek kellő elhelyezéséről. Ezzel a megoldással kétféle szállást nyújt rendszeresen azoknak, akik férőhelyüket legalább három napra veszik igénybe: I. szalmazsák és fejpárnával, mosdó és egyéb szükséges felszereléssel három napra összesen 36.000 korona fizetendő személyenként (hájtandó leme, ha a szállások közönsége a személyére tartozó ágyhuzatot magával hozná, aminek megőrzéséről gondoskodni fogunk). II. szalmán, ugyancsak mosdó és egyéb felszereléssel három napra összesen 24.000 korona kerül a szállás a fővárosi iskolák termeiben.

Amint látható napi 12.000, sőt 8000 koronáért is lehet majd Szent István-hetében szállást kapni Budapesten. Az elsőbbség itt azoké, akik akár egyenként, akár számszerűen felbontott csoportokban augusztus 12-éig jelentkeznek Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál (Budapest, IV., Haris-köz 1.) Az elhelyezésnél külön kedvezéslen részesülnek azok, akik vidékük eredeti népviseletében csoportosan jelentkeznek az augusztus 20-iki gyönyörű körmenetben való részvétel céljából. Itt említjük meg újból, hogy az államvasut, továbbá a hajószállalók a meghatározott időn belül (augusztus 17-től 20-ig) a felutazásra és 20-tól 24-ig a visszautazásra bárkinek igazolvány nélkül féláru menetjegyet adnak ki.

Festékek,

a legjobb színűben, a legkiválóbb minőségben nagy mennyiségben is kapható

STERN

festéküzletében.

Plac uca 10. Bikkával szemben

Meghalt a debreceni lovas honvédhadosztály egykori parancsnoka.

Czitó Károly ny. altábornagy halála.

Budapest, aug. 2. Czitó Károly ny. altábornagy augusztus 1-én hosszabb szenvedés után elhunyt. Kedden aug. 3-án temetik a Kerepesi úti temető halottas házából a család sírjába. Az elhunyt altábornagy a honvédség megalakulása idején lépett a honvédség kebelébe, és a honvédelvesség megszervezése körül fejtett ki tevékenységet.

Czitó Károly neve Debrecenben is jól ismeretes. Még a háború kitörése előtt Debrecenben teljesített szolgálatot, mint a debreceni lovas honvédhadosztály s Debrecen város katonai állomásparancsnoka. A nagytudású, kiváló lovasparancsnok később elkerült Debrecenből s megérdemelt pályáján az altábornagysáig emelkedett.

Bethlen miniszterelnök távirata a debreceni népművelési konferenciához.

Az elmúlt évben 10.728 előadó 71.520 tanórán oktatta a magyar népet.

Több ízben jeleztük már, hogy az ország népművelési titkárai jelenleg Debrecenben országos kongresszust tartanak.

A Népművelési Titkárok Nemzeti Szövetsége szombaton is folytatta tevékenységét. Novágh Gyula elnök beavatta Bethlen István gróf miniszterelnöknek a szövetséghez intézett táviratát, amelyben kívánja, hogy a népművelési titkárok „nagy és fontos kulturális törekvéseit a legszebb siker koronázza”. A gyűlés a miniszterelnök táviratát nagy lelkesedéssel vette tudomásul. A titkárok ezután az elmul. tanév munkájának országos eredményeit állították össze. Kiténik ezekről, hogy 10.728 előadó 71.520 tanórán oktatta a magyar népet. Rendszeres esti tanfolyam keretében 12.928 ember nyert bizonyítványt. Az előadók közül tanító volt 3300, tanár 770, lelkész 953, orvos 792, jegyző 704, földbirtokos 108, gazdatiszt 111.

E nagyszabású iskolán kívüli népművelési munka közel öt milliárd ko-

ronába került, amelyből a törvényhatóságok megérő támogatással négy és félmilliárd koronát fedeztek. Novágh Gyula szövetségi elnök a városi népművelési kérdéseivel foglalkozott s ezzel kapcsolatban ismertette Bécs városának és Ausztriának népművelési szervezetét.

Magyar-Kossa Aladár, a földművelésügyi minisztérium gyógykönyvtárellátási irodájának egyik osztályvezetője, a háziipar jelentőségét ismertette, melynek kapcsán élénk vita fejlődött ki afelől, hogyan lehetne a népművelési és a speciálisan háziipari tanfolyamokat egybekapcsolni. A nap többi részét a Gazdasági Akadémia mintagazdaságának megtekintésére fordították a népművelési titkárok.

Juhász Árpád dr. akadémiai tanár a dohánytermelés Bakos László akadémiai tanár pedig a teigazdaság, a sertéstenyésztés, a lótenyésztés, méhészet és trágyázás tekintetében nyújtott alapos és mindvégig feszült figyelemmel kísért tájékoztatást.

Több községben visszaállítják a lakáskorlátozásokat.

Hatvan község panasza a népjóléti miniszterhez. — A vidéki lakbérzsora. A panaszok legnagyobb része megokolt.

Néhány hónappal ezelőtt a kormány a falvakban és a kisebb vidéki városokban teljesen szabaddá tette a lakásforgalmat, és a még fennálló csekély korlátozásokat is megszüntette.

Ez a kormány részéről csak kísérlet volt annak megállapítására, hogy a lakások felszabadítása a vidéken miképpen válik be és az itt nyert tapasztalatokat kívánja a kormány a lakáskérdés végleges rendezésénél figyelembe venni.

Mint ismeretes, a korlátozások a nagyobb vidéki városokban továbbra is megmaradtak.

A kormány számolt azzal, hogy a lakások felszabadítása nagymértékben növelni fogja a vidéken a lakásbérzsorát, és éppen ezért Vass József dr. népjóléti miniszter úgy a parlamentben, mint a sajtónak adott nyilatkozataiban több alkalommal nyomatékosan kiemelte, hogy ahban az esetben, ha azt fojja látni, hogy a vidéken lakásbérzsora keletkezik, a korlátozá-

sokat a szükséghez képest vissza fogja állítani.

Az elmúlt néhány hónap alatt, már bizonyos megfigyelések állottak a kormány rendelkezésére. Kiderült, hogy nagyban-egészben a szabadforgalomra való átmenet erősebb megérzést okozott, mint a vidéken, sok községből azonban panasz érkezett a népjóléti miniszteriumhoz, amely nagymértékű lakásbérzsoráról számolt be.

és mintegy hetven község előjárása és a lakossága azt kérte a minisztertől, hogy főként a középcsoport érdekében a lakások felmondásának bizonyos korlátozását átmeneti időre állítsa vissza.

A sajtóban az elmúlt hetekben olyan hírek jelentek meg, hogy a miniszterium már döntött is ezeknek a kérvényeknek az ügyében és tizenöt nagyobb vidéki községben a lakások felmondása és a bérmegállapítás terén újból életbe léptették a korlátozó intézkedéseket. Ez a hír nem felelt meg a várásnak. A népjóléti miniszteriumhoz beérkezett panaszokat a lakásügyi főosztályhoz tették át, amely most bírálja el ezt a kérdést. Ugyanis vizsgálat vált szükségessé annak megállapítására, hogy a panaszok mennyiben felelnek meg a valóságnak és mennyiben teszik megkövetelté a lakáskorlátozás újból való foganatosítását.

A lakásügyi főosztály a vizsgálat nagy részével már elkészült és megállapította, hogy

a panaszok túlnyomó része minden tekintetben megállja a helyét és megokoltá teszi azt a kérdést, hogy a szabad felmondási jogot bizonyos időre a kormány még fűggesse fel.

A még hátralevő munka elintézésére gyors tempóban folyik és remélhető, hogy rövid időn belül a lakásügyi főosztály elkészülhet jelentésével, amelyben a beérkezett kérések legnagyobb részének teljesítését fogja a népjóléti miniszternek javasolni.

Egy repülőgép neki repült a villamos vezetőknél.

Trieszt, aug. 2. Egy Speziából igyekvő repülőgép kényszer leszállás közbe beleütött a villamos vezetőbe és lezuhant, 3 utas meghalt, 3 pedig súlyosan megsebesült.

Kármán Oszkár és Széles Károly az ügyészség fogházában.

Megirtuk azt, hogy a múlt hét derekán Kármán Oszkár a rendőrség őrizetbe vette, majd pedig átkísérte a kir. ügyészség fogházába. A nyomozás azóta is folytatódott s tegnap a kir. ügyészség sikkasztás miatt elrendelte a Kármán vizsgálati fogságba helyezését.

A Kármán ügy másik őrizetbe vett szereplőjét Széles Károlyt tegnap szintén átkísérték az ügyészség fogházába. A nyomozás tovább folyik s rövid időn belül újabb meglepő fordulat várható.

Poloskairtást

lakások vizsgálatát megbízhatóan és sikeresen végzem helyben és vidéken Poloskaszer kapható. Nánássy István Kossuth uca 47. sz.

Ihrázi, trappista

és
ihrázi teavaj

legkiválóbb minőségben
ismét kapható

CSANAK JÓZSEF KRT.

Telefon 70.

fűszer- és csomagüzletében.

UGYANITT HORTOBÁGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

Ujdonságok.

Ezüst lakodalom. Tegnap tartotta házasságának 25 éves évfordulóját Tóth Ferenc ny. máv. tisztviselő és neje Petró Jolán máv. főellenőr leánya. A negyedszázados boldog családi élethez a rokonok és ismerősök szerencse kívánatai fűződnek. Az ünnepséget lakoma követte, mely a reggel órákig együtt tartotta az ünneplőket.

Sőregi János Debrecenben. Sőregi János muzeumi segédőr tudva'evőleg két évet Bécsben töltött az állami ösztöndíjjal szolgáló Collégium Hungaricumában. Sőregi a bécsi egyetemen az archeológiát hallgatta s híres régészek vezetése alatt bővítette tudását, amelyet itthon Debrecen szolgálatába állít. Déri Frigyes halála halála után Sőregi a hagyaték leltározásánál kitűnő szolgálatot tett a városnak. Sőregi tegnap végleg hazajött Bécsből s elfoglalta munkakörét a városi muzeumban Zoltai igazgató mellett.

Zöld József városi tanácsnok édes anyja meghalt. Súlyos csapás érte Zöld József városi tanácsnokot. Édes anyja néhai Zöld Mihály városi tanácsnok özvegye Zöld Emma hétfő reggel öt órakor a nagyerdei belgyógyászati klinikán 67 éves korában elhunyt. Az elhunyt uriaszony régóta gyöngelkedett, a múlt évben szélütés érte. Akkor sikerült megmenteni az életét, de utóbbi időben újabb komplikációk állottak elő. A múlt hét végén kiszállították a klinikára ahol műtétet hajtottak végre. Az orvosi tudomány azonban már nem tudott segíteni, a múlt idők nemes szívű műveltelkü urnőre emlékeztető beteg uriaszony kiszáradt. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Zöld József tanácsnok a maga és rokonsága nevében mély fájdalommal tudatja, hogy felejtetlen jó édes anyja **ö. Zöld Mihályné Zöld Emma** augusztus hó 2-án, 67 éves korában elhunyt. A megboldogult földi részzeit augusztus hó 3-án, kedden délután 5 órakor temetik a Kossuth ucai temetőben tartandó gyászszertartás után a Kossuth ucai temetőbe. Debrecen, 1926. augusztus hó 2. Áldott legyen emlékezte. A temetést Jankó temek. váll. Kossuth u. 6. rendezi.

Jubiláris mulatság a Homokkertben. A július 18-án tartott egyerkölcsleg, mint anyagilag jól sikerült mulatság arra készítette a Homokkerti Olvasó-egylet vezetőségét, hogy augusztus 8-án, szebb és érdekesebb előadás keretében ismét mulatságot rendezzen. Ezen mulatságnak különös érdekességét az ad, hogy Erdei Rózsika, egy homokkerti polgár leánya, ez alkalommal huszadik ízben játszik a homokkerti kabarékön. Erre a jubilaris mulatságra felhívja a rendezőség a közönség figyelmét.

Zoro és Huru, csütörtökön és pénteken személyesen fellépnek a „Meteorban”. Jegyelővétél állandóan.

Tűkörváltás üvegesizolás, régi tükrök újítottása Sinkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív uca 14-15. Telefon: 356.

**Négyfogásos elsőrendű ebéd
14.000 korona.
Belvárosi Transylvánia étterem.**

Augusztus elsejétől leszállították a stóla- és harangdíjszabást.

Az új díjszabás a következő:

A) Lelkészi stóla díjak:		4. Énekszós temetés külsőségen	
1. Keresztelés templomban vagy papháznál	9.200 K		18.500 K
2. Keresztelés magánháznál	37.000 K	5. Orgonás esküvő	37.000 K
3. Esketés kanonikus órákon (szerda 12. órakor) templomban	18.500 K	C) Anyakönyvi kiadványok:	
4. Esketés magánháznál v. templomban kanonikus órák kivül	55.500 K	1. Keresztelési és esketési jegy	4.6000 K
5. Esketés papháznál	37.000 K	2. Anyakönyvi kivonat	18.500 K
6. Temetés imádsággal	55.500 K	3. Családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben minden további adat	74.000 K
7. Prédikációval	111.000 K	5. Családi értesítő alapdíja egyéb ügyben minden további adat	37.000 K
B) Kántéri stóla díjak:			9.000 K
1. Imás temetés	27.800 K	D) Harang stb. díjak:	
2. Prédikációs temetés	55.500 K	1. Rákóczi harang	150.000 K
3. Énekszós temetés belvárosban	14.000 K	2. Más harang	37.000 K
		3. Orgona	37.000 K
		4. Szőnyeg	3.700 K
		5. Ravatalozás	370.000 K

A közönség közé jutott egy repülőgép: öt embert valósággal szétmorzsol.

Borzalmas szerencsétlenség egy német repülő ünnepélyen.

Stuttgart, aug. 2. A württembergi légiforgalmi társasárság Heldenheimben repülőünnepet rendezett, amelyet borzalmas szerencsétlenség zavart meg.

Egy Drechsler nevű repülő a leszállás alkalmával a tribün közelébe került és a repülőgép letörte a korlátot. A légesavar öt embert való-

sággal szétmorzsol. 17 súlyos sebesültet kórházba kellett szállítani. A repülőgép felborult és összetört, de a vezetője csak könnyebb sérüléseket szenvedett. A teljesen szétmorzsolott öt holttest közül eddig csak kettőnek a személyazonosságát sikerült megállapítani.

Huszonhárom év előtti gyilkossággal vádolnak egy öreg gazdát.

A 79 éves Turi György öngyilkos lett a vádra s megnevezte az igazi gyilkost

Szeged, augusztus 2. Huszonhárom évvel ezelőtt meggyilkolta találták a csongrádi szőlőben Pintér Mihály gazdálkodót. Az akkori nyomozás nem tudta kideríteni, hogy ki a tettes. Az ügy aktái már régen az írártárban sürgültek, amikor két héttel ezelőtt megjelent a rendőrségen a meggyilkolt özvegye és Turi György leánya, akik bejelentették, hogy Pintér Mihály huszonhárom évvel ezelőtt Turi György gyilkolta meg.

A rendőrségen kijelentették, hogy nyomozást már nem indíthatnak, mert az ügy már kétszeresen elévült. Erre Pintérné magánjogi igényekkel lépett fel az állítólagos gyilkos ellen és a

rendőrség ennek alapján kötelességszerűen le is folytatta a nyomozást.

A nyomozásról tudomást szerzett az öreg 79 éves Turi György, aki erre botrányával átvágta a nyálát. A súlyosan sérült öreg embert beszállították a kórházba, ahol napokig eszméletlenül feküdt. Szombaton annyira javult az állapota, hogy ki lehetett halgatni és ekkor jegyzőkönyvbe mondta, hogy Pintérék bejelentése koholmány, egyet len szó sem igaz, saját leánya csak azért jelentette fel, mert megakart tőle szabadulni, hogy így hamarabb juthasson az örökséghez. Azért akart öngyilkosságot elkövetni, mert nem tud-



Lelépési díj, nélkül bérbeadó pazar hat szobás elsőemeleti modern ucai lakás a főtéren —

Plac ucaán — vagyonos kereszttyén uri családnak! Orvos! Ügyvéd, vagy pénzügyes céljaira is nagyon alkalmas lenne!

A háztulajdonos adja ki!

Teljes uri komfort! Minden elképzelhető mellékkeltség! Hatalmas nagy szobák! Parkett! Új festések! Villany! Víz!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a család kizárólagos megbízottjánál a

NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő Irodájánál Veres uca 9. szám, de csak személyesen!
Lakásügyekben telefonértesítéseket nem adunk!

ta elviselni, hogy 79 éves korában gyilkossággal gyanúsítsák.

Ugyanakkor bejelentette azt is az öreg gazdálkodó, hogy az igazi gyilkos Ötvös-Csépa Károly. A rendőrség kihallgatta Ötvös-Csépa Károlyt, aki elmondotta, hogy nem ő a tettes, de jelen volt a gyilkosságnál és ő segített a holttest elrejtésében. A holttestet ugyanis egy kőrákához vonszolták, mert gondolták, hogy azt fogják hinni, hogy szerencsétlenség történt és Pintér ittas állapotban zúzta magát halálra a kővek között.

A rendőrségen erre elrendelték Turi és Ötvös-Csépa szemlészését, azonban erre még nem kerülhetett sor, mert az öreg Turi György még mindig súlyos állapotban fekszik a kórházban.

Belefutott egy kis gyermek a pocsolóába

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap a közeli Nádudvaron, amely egy kis gyermek életét követelte a dobotul.

Varga Erzsébet 2 éves kisleány felügyelet nélkül játszott az udvaron, a hol játék közben egy vízzel telt árokba esett és belefutott. Mire a hozzátartozói megtalálták, halva volt.

A szerencsétlenségről a nádudvari csendőrség jelentést tett a debreceni kőr. ügyészségnek. A szerencsétlenül járt kis gyermek hulláját behozták Debrecenbe, s ma délután dr. Preinész berger Jenő vizsgálóbíró jelenlétében ejtik meg a boncolást. A nyomozás egyelőre megindult, hogy a szerencsétlenségért nem terhel-e valakit gon datlanság vétsége.

624—1926 vágreh. szám.

Arverési hirdetés

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó czennel közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbírósnak 1926 évi P. 5899 sz. végzése folytán dr. Révész Géza ügyvéd által képviselt Kupferstein Armin végrehajtató részére végrehajtást szenvedett ellen 4.380.000 K. tőkekövetés s jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 37 millió koronára becsült ingóságokra a derecskei kir. járásbírósnak 1926 Pk. 1934 sz. végzésével az árverés elrendeltében, annak a korábbi vagy felülfoglalható követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Verthesen, Nagy Mórinnál 4.380.000 K s jár erejéig leendő megtartására határidőül 1926 évi augusztus hó 4 napján délelőtt 12 órája kitűztetik, amikor a bíróság lefoglalt billiárdasztal, zongora s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, — szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Felhívatnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket a árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tárláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Derecske, 1926 évi július hó.
Margitai Gyula.
kir. bírósági végrehajtó.

Vonat és autó össze- ütközése.

Milánó, aug. 2. Mint Alessandriából jelentik, vasárnap este az Alessandria-Savonai vonalon egy vasúti átjárónál a vonatösszeütközött egy autóval és mintegy 150 méternyire magával felrobbant. Az autó négy utasa nyomban meghalt, amíg az ötödik utas olyan súlyosan megsebesült, hogy kórházba szállítás közben kiszervezett.

Humor a gondok között

Két fürdőző hölgy beszélget.
Az egyik: Én azért jöttem ebbe a fürdőbe, hogy megszabaduljak a eszomtól.
A másik: Én meg a két eladójányomtól.

Barátnő kéri a másiktól:
— Nos, megkérte a kezdetét?
A másik: Igen, a moziban, ha elszanok a lámpák, mindig kéri.

Morzsa-ünnepély. A Szent Erzsébet és Szociális Missió Társulat vasárnapi népünnepélyén minden siker dacára se fogyott el a sok emni-inni való, úgy hogy a nőegylet tagjai elhatározták: morzsa-ünnepélyt rendeznek s azon adják el olesón a finom emni-inni valókat. A morzsa-ünnepély-szerdán délután öt órai kezdettel tartják meg a Katolikus Otthonban, ahol szívesen látnak minden érdeklődőt. Aki jól és olesón akar emni-inni, erről a morzsa-ünnepélyről nem fog elmaradni.

Tegnap újszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő újszülötteket jelentették be: dr. Literáti Pál járásibíró fia Endre, Magyar Artúr máv. segédtsízt leány Mária, Báji Imre hentes segéd leány Iren, Péntes Lajos géplakatos fia Károly, Balogh Ferenc fodrász segéd leány Olga, Borbély Sándor fetelepi raktárnok fia András, Kovács János gyári munkás fia Lajos, Nagy Gyula npsz. fia Gyula, Vágó Károly máv. kocsis rendező leány Erzsébet, Zsom Sándor máv. bognár leány Adél, Szentkirályi Lajos máv. iroda segédtsízt fia Géza, Juhász Sándor kiskőrői leány Margit, Tamás Sándor ny. máv. altiszt fia József és két törvénytelen újszülött.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Nagy Józsefné ref. 63 éves, Fábian Károly ref. 45 éves Kohn László izr. 1 éves, Lögler József rk. 16 hónapos, Kacsó Sándor ref. 27 éves, Cseke Katalin rk. 8 hónapos, Zakariás Gyula rk. 1 napos, Baranyi Margit ref. 2 hónapos, Dobó Ferenc ref. 10 hónapos, Horváth Antal rk. 4 hónapos, Nagy Lászlóné ref. 56 éves, özv. Tokaji Gáborné ref. 56 éves, Tunyogi Istvánné ref. 62 éves.

Kitűnő férfi fehérmunkások Frank Edénél

Éladó 8 méter hosszú vas transzmisszió
Olm a kiadóhivatalban.

Vizhuzás közben kutba ejtette gyermekét egy anya, azután utánaugrott.

Szolnok, aug. 2. A Solnok melletti Jászkisér községben különös szerencsétlenség történt tegnap délután. Bossányi Istvánné Bese Rozália, egy ottani gazda felesége vízért ment a kutra és mert nem volt senki, aki tízhónapos gyermekére vigyázzon, a karjával magával vitte. Így próbált vizet meríteni. Az első vedret fel is huzta szerencsésen, a második veder felhuzásánál azonban megcsuszott és a gyermeket beleejtette a mély kutba.

Bossányiné rémülten sikoltozni

kezdett, majd pár pillanat múlva kétségbeesetten a kutba vetette magát,

hogy megmentse a gyermeket, vagy maga is a vízbe pusztuljon.

A sikoltozásra emberek siettek a kutához. Egyikük leereszkedett a kutostorcon a vizig.

az anyát sikerült is megmentenie, a kis gyermek azonban akkorára már megfulladt.

A csaknem öngyörgő anyát a csendőrök őrizetbe vették.

Fogolycsere utján egy hajduböszörményi földmivest kiadtak a szerbek.

Szeged, aug. 2. Kelebia határállomáson ma délután 3 órakor megtörtént a magyar és jugoszláv politikai foglyok kicserélése, a két kormány között megállapodás értelmében. Ez alkalommal 11 magyar és 15 jugoszláv fogoly nyert vissza szabadságát. A fogolycserénél a magyar és jugoszláv kormány képviseltették magukat.

A szerb szabadságból kiszabadult foglyok között van Barna Mező hajdu-

böszörményi földmives, akit politikai „bűnért” öt évre ítéltek a szerbek.

Az elindított csoport tagjai közül a legsiralmasabb állapotban Barna Mező hajduböszörményi földmives van, aki a fogházban súlyos tuberkulózist kapott. Amint elindultak a foglyok.

a nyolc évi fogházat szenvedett Weisz Géza dr. budapesti gyáros felöltőjét átadta a eteg Mezőnek és megígérte neki, hogy egész életében gondját fogja viselni.

A debreceni csata emlék- ünnepélye.

Megzavarta az eső. — Kegyeletes ünnepély a haldokló kóroslánál.

Tegnap volt a debreceni csata 77-ik évfordulója. A szabadságharc dicső honvédseregének egyik legvakmerőbb, legemlékezetesebb küzdelme volt ez a csata, melyet Paskievics orosz főseréggel vivtak. Bár a csata elvesztett, a honvédsereg büszkén mutathatott rá mindig gírgászi vállalkozására s büszkén emlékezhetik meg róla Debrecen város kegyeletes közönsége is, mely minden évben emlékünnepélyt tart az elesett honvédek holttesteitől fölé emelt haldokló kóroslánál.

Tegnap délután is felsorakozott a város emlékezni kívánó közönsége. Sajnos a nyugatról sötétlő felleg sokakat megriasztott abban a szándékában, hogy elzárandokoljon a dicső helyre. Az eső tényleg megindult, épen az ünnepély kezdeténél s bár a programponatok lefolytak, mégis kellemetlen módon megzavarta az ünnepi hangulatot.

A dalárdák és a testületek a vá-

ros háza udvarán gyülekeztek, honnan a Máv. Egyetértés Zenekarának hangjai mellett vonultak ki a honvédtemetőbe, ahol egy katonai őrszázad állott fel. Itt az egyesített dalárdák a Himnuszot adták elő, majd a zenekar játszott gyászdarabot. Dr. Kupinszky Sándor Petőfi „Hazáról” című gyönyörű szép versét szavalta átérzéssel.

Emlékbeszédet Tukas György ref. segédlelkész mondott. Szárnyaló szavakban méltatta az önfeláldozó hazafiság e dicső emlékét s ez évforduló maradó értékével buzdított mai tragédiánkban az önfeláldozó hazafiság eszményét szolgálni.

Ezután következett az emlékmű megkoszorúzása. A város koszorúját dr. Balla Bertalan tanácsnok helyezte az emlékműre. Koszorút helyeztek még a katonaság, az egyetemi ifjúság és a dalárdák.

Az ünnepélyt a Szózat magasztos akkordjai zárták be.

Két évig disznóólban tartotta siketnéma öccsét egy szentesi lány

Azért, mert a vagyont öccse örökölte

Szeged, aug. 2. Jómódu gazdálkodó híreben állt Szentesen Szerecz Pálné, aki két esztendővel ezelőtt meghalt és árván hagyta két gyermekét, a siketnéma Istvánt és Máriát. Az asszony úgy végrendekezett, hogy szülője a kis siketnéma Istváné legyen, mert annak ugyem lesz mából megélnie. A végrendelet semmiféle sem hagyott Szereczné le-

ányára, aki erre a szülő jövedelmét megtartotta magának.

A siketnéma fia gyámja csak hónapok múltán szerzett erről tudomást és azonnal felszólította a leányt, hogy a pénzt adja át az öccsének. A leány erre siketnéma kisöccsét egyszerűen kihelyezte a disznóólba, az anyai ínszt pedig semmiképpen sem akarta átadni a siketnéma testvérének.

Ettől az időtől fogva

a szűk disznóólba fetrengett a disznókkal együtt a magával tehetetlen kis siketnéma fiú.

Kegyetlen testvére alig adott neki valamit enni. A szomszédok mind-ebből nem vettek észre semmit. A szerencsétlen kisfiú olyan borzalmas szenvedéseken ment át, hogy végül már az elmeháborodottság jelei mutatkoztak rajta. Egykedvűen, csontig lesoványodva ült a sáros disznóól egyik zugában.

Nemrégiben azután néhány szomszéd tudomást szerzett a történetről és feljelentést tett a rendőrségen a kegyetlen testvér ellen. Rendőri bizottság szállt ki a Szerecz-házba, ahol valóságos erőszakkal kellett behatolni az ólba. Ott találták szinte már nem is emberi állapotban a szerencsétlen fiút, akit azonnal kórházba vittek, gonosz szívű testvérét pedig letartóztatták.

Magyar kötelesség.

A Magyar Nemzeti Szövetség sorsjegyakciója.

Olvasóink szíves tudomására hozzuk, hogy a Magyar Nemzeti Szövetség igen olesó, darabonként 5000 koronás sorsjegyeket bocsájt ki, melyek tulajdonosai résztvesznek a f. évi december havában megartandó háromnegyedmilliárdot képviselő nagyszabású tárgysorsjátékon. Mídon e hirt felgésztráljuk, egyben minden igaz érzesű magyar embert felkérünk arra, hogy a Szövetség ez akcióját sorsjegyvétel útján támogassa. A sorsjegyek ára oly kis összegben van megszabva, hogy egy-egy ily sorsjegyet a legszerényebb anyagi sorsban levő ember is nagyobb nehézség nélkül megszerezhet.

A Magyar Nemzeti Szövetségnek pénzre van szüksége! Külföldi propagandához, ugyanugy, mint a háborúhoz (Montecuculli megállapítása szerint) három dolog szükséges: pénz, pénz és még egyszer pénz! Ezt a pénzt ismeretes akadályok folytán a kormány nem nyújthatja, ezt a magyar társadalomnak kell fölélekből előteremteni! Az utódállamoknál a magyarelles propaganda méregdrágán megfizetett állami feladata. A Magyar Nemzeti Szövetség feladata az ellenhadjáratnak megnyerése: a trianoni békeparancsnak revíziója, a nemzetünket ért igazságtalan gyalázatnak helyrehozatala, a rágalomhadjárat hazugságainak eloszlatása és a külföldön mennél több igaz jó barátok megszerzése!

Aki a Magyar Nemzeti Szövetséget e munkában nem támogatja, az vét önmaga, utódai és végeredményében a magyar nemzet jövője ellen! Bizalommal ajánljuk tehát a Magyar Nemzeti Szövetség tárgysorsjáték akcióját összes olvasóink megértő és méltányló figyelmébe!

Eau de Cologne Chypre

DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós

Ára rendkívül mérsékelt!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Mi újság az elszakított részeken?

Trianon tükre.

Ha ez így is lenne! „Erdélyt erdélyiek fogják vezetni”, ezt a nagytantosságú hírt közlik egyes erdélyi lapok. A hír egy Goga belügyminiszterhez közelálló forrásból származik. Ez a forrás arról is tud, hogy Goga a belügyminiszteriumban a speciálisan erdélyi ügyek vezetésére magasrangú tisztviselőt fog kinevezni és hasonlóképpen számos más erdélyi tisztviselőt is fog a különböző osztályokhoz az erdélyiek érdekében beosztani. Így bekövetkeznék az, hogy Avarescu kormánya Erdélyt az erdélyiek által vezetetté és így módon halálos döfést adna a régi regábeli centralista felfogásnak. Ha mindezt kormánynyilatkozat alakjában olvasnók és méginkább, ha az ily irányú oláh törvényjavaslat már szentesítést is nyert volna, örömmünk teljesebb lenne. Így azonban felsőhajunk az egyszerű völegényvel: „a menyasszonytul szép!”

Csak kedélyesen! Immár Amerika is belekóstolt az oláh diplomáciai eljárás kellemetlenségeibe. Az Egyesült Államok bukaresti követét, aki jobb foglalkozás hiányában a besszarábiai gazdasági helyzetet ment tanulmányozni, egy Pasternicu nevű oláh kapitány az egyik vasúti állomáson felfogta. E „tapintatos” eljárásnak oka az volt, hogy a követ véletlenül meglökte, amikor a vonatból kiugrott. Hiába, Balkán gyöngye, Románia mindig vezetni fog a gyöngéd és a tapintatos eljárásban!

Már Goga is fascista miliciára készül berendezkedni. Mussolini babérait Goga ur megirigyelte. A Románia azt írta, hogy az egyetemeket militarizálni készül, sőt a kötelező katonai szolgálatot, a középiskolákla is be akarja vezetni. Ha már a múltban köteteket szentelt a világtörténelem az ismeretes oláh katonai bátorságnak, mi vár Európára, ha Goga e fascista tervet meg is fogja valósítani? Elgondolni is borzalom (!)

A jogtalan követelések netovábbja. A Viitorul feljárdul és szokott finom hangnemében kirohan Marosvásárhely ellen, mely magyar tanyelvű állami elemi iskolát mer követelni. Hát ehhez tényleg hallatlan vakmerőség is kell, amikor az oláh statisztikusoknak egyáltalában nem fog nagy fáradságot okozni annak kimutatása, hogy Marosvásárhelyt egy teremtett lélek sínes, aki magyar vagy székely lenne! A legkedélyesebb az oláh lap cikkében az, hogy nem átalja azt az állítást sem kockáztatni: a magyaroknak az oláh uralom óta Erdélyben több iskolájuk van, mint azelőtt volt!

A kétegyházai románok között. — Ily címmel hosszú cikket közöl a Brassói Lapok. A cikkből kiderült, hogy hogy fest valójában az az u. n. magyar zsarnokság? Kétegyházán a földreform alkalmával több földet kaptak az oláhok, mint a magyarok. Szabó Aladár nevű magyar tanítójuk, aki jól bírja az oláh nyelvet az oláh iskolában teljesít szolgálatot és színmagyar létére oláhlul tanít. Az állam az oláh színvonalig egészíti ki. Miker lesz a romániai magyarságnak hasonlóklan része?!

Új rend lesz a fényüzési forgalmi adó lerovásánál.

A pénzügyminiszter teljesítette a kereskedelmi és iparkamara kérését.

Tudvalevő dolog, hogy eddig a fényüzési forgalmi adó az arra kötelezettek minden hónapban esetről-esetre megállapított betűszerinti sorrendben és napon rótták le. Ez a rendszer annyiban jelentett hátrányt az érdekeltre, mert a lerovás napjának meghirdetése csak egyszer történt meg, amely hirdetés könnyen elkerülhetett az érdekeltség figyelmét s így a fényüzési forgalmi adót esetleg késedelmesen rótták le, amely 50 százalékos bírsággal járt.

Ennek a hátrányos s magában mindig veszedelmeket rejtő helyzet megszüntetése végett a kereskedelmi és iparkamara kérelmet adott be a pénzügyigazgatósághoz, amelyben azt kérte, hogy a m. kir. adóhivatal min-

den hónapra egyszer s mindenkorra alapítsa meg minden csoportra a lerovás napját azzal, hogy ha valamelyik csoport lerovási napja vasár- vagy ünnepnapra esnék, akkor a befizetést a reá következő legközelebbi köznapon kell teljesíteni.

A pénzügyigazgatóság átiratában arról értesítette a kamarát, hogy a kérelmet teljesítette és a m. kir. adóhivatalt a kérelemnek megfelelően utasította arra, hogy minden hónapra egyszer s mindenkorra állapítsa meg minden csoportra a lerovás napját azzal, hogy ha valamelyik csoport lerovási napja vasár- vagy ünnepnapra esnék, akkor a befizetést a reá következő legközelebbi köznapon kell teljesíteni.

Augusztus 22-én nagy katolikus sarándoklat indul az ország minden részéből Mohácsra.

A magyar katolicizmus vezérférfiai vezetik a magyar katolikusokat Mohács szent mezejére a 400-ik évfordulával kapcsolatosan.

Soba nem volt a millenium óta a nemzetnek olyan egyetemes megnyilatkozása a történelmi múlt és a megszentelt hagyományok iránt, mint amelyet a mohácsi vész 400-ik évfordulójával kapcsolatosan tapasztalni lehet.

S valóban megrendítő és lélekbe markoló Mohácsnak emlékezete. Különösen most, a trianoni nagy zuhanás után a 400 év távolságából mint valami szörnyű memento mered a nemzet elé. Egy ifjú király és 20 ezer magyar férfi önfeláldozó gesztusa, amint a nemzetre nehezedeó végzet karját, mellét kitarva — fel akarja tartóztatni.

Az a 20 ezer hős, aki Mohács mezején 1526. augusztus 29-én elesett s ezzel örök időkre beírta nevét a magyar nemzet történetébe az akkori felfogás szerint nemcsak a magyar nemzet, de az egész kereszténység, a keresztény világ vértanúja. Ezért mondotta Perényi püspök, hogy János fővétele napját a kereszténység 20 ezer vértanújáról kell elnevezni, mert az ütközet erre a napra esett. Perényi szavai lángolnak fel csodás fénnel annak a pár magyar embernek a szemében, akik a mohácsi vész emlékezetének ünnepét egyetemes keresztény demonstrációnak akarja felhasználni.

Még ez év elején felvetődött annak gondolata, hogy a mohácsi vész 400-ik évfordulójával kapcsolatosan a magyar katolicizmus is meghajítja zászlóját egyetemesen azok előtt a hősök előtt, akik katolikusok voltak és mint katolikusok estek el és szenvedtek vértanu halált az egész kereszténységért Mohácsen.

Az akció helyének indult azonban, mindhiobban kidomborodva országossá vált, előre Pécsre a kath. központi választmány. Budapesten az Országos Kath. Szövetség állott és az a kívánságuk és szándékuk, hogy az egész magyar katolicizmus a mohácsi vész 400-ik évfordulójával kapcsolatosan Mohácsra sarándokoljon.

Mivel arra nincs mód és nem látszott alkalom, hogy aug. 29-én a katolicizmus a maga erejében megnyilatkozzék a katolikus vezetőférfiak elhatározták, hogy augusztus 22-ikét tűzik ki annak a nappal, amikor a magyar katolikus társadalom Mohácsról megemlékezik.

Ennek az akciónak keretében egyrészt Pécs, másrészt Budapest nagy sarándoklatot szervez Mohácsra, melyben az összes magyar katolikus szervezetek résztvesznek. A dunántúli és tiszántúli vármegyéik katolikus népe Budapestről indul 21-én délelben a

D. G. T. hajóval, vagy pedig este fél 10 órakor a M. F. T. R. hajóval. A pécsiek pedig vonaton. Épp így a szegediek, szombathelyiek és nagykanizsaiak. Mohácsen délelőtt 7 órától egészen fél 9 óráig csendes misék lesznek a sarándoklok részére a fogadalmi templom helyén felállítandó oltárok. Kilenc órakor pedig ünnepélyes szentmiseáldozatot Virág Ferenc pécsi püspök mutat be. Ez alatt a szent mise alatt áldoznak a férfiak. Ezeknek nevét pergamentre jegyzik és aug. 29-én elhelyezik a fogadalmi templom alapkövébe. Tíz órakor katolikus naggyűlés lesz három helyen. A magyaroké a fogadalmi templom részére kifelölt téren, a németeké a színház mögötti téren vagy a helyvárosi vóm. kath. templom előtt, a sckacoké a városháza udvarán. Déli 12 órakor ebéd lesz, amelyre aug. 15-ig Mohácsen a polgármesteri hivatalban lehet jelentkezni. Délután 2 órakor külön hajók viszik azokat — akik a Csele. patakánál rendezendő manifesztációnál részt vesznek — a II. Lajos király emlékezetére emelt oszlophoz. Itt meg köszönözzük a magyar katolicizmus vezérférfiai és a kath. szervezetek az emlékoszlopot. Utána visszatérnek a Dunától a hajón és 5 órakor eucharisztikus körmenet megy a csatákórnához, ahol a körmenetet vezető főpap áldást oszt, majd meggyújtott gyertyákkal az egész menet a városon keresztül az indulás helyére kíséri az oltári szentséget.

A sarándoklaton eddig is megjelentésüket beigérték a világi közül gróf Zichy János, az Orsz. Kath. Szövetség elnöke Zsemberv István igazgató, ny. főispán és orsz. képviselő, Huszár Károly volt miniszterelnök, Haller István, Ernszt Sándor, Fröhvirth Mátyás, Czettler Jenő nemzetgyűlési képviselő, Pécsről Gosztonyi Gyula curiai bír. volt kormánybiztos főispán, a Kath. Központi Választmány elnöke vezetésével a civil társadalom számos előkelősége.

Az ország minden részéből erre az alkalomra a MÁV. a Mohács—pécsi vasút, a D. G. T. és M. F. T. R. ug. a hajókon, mint a vasutakon féláru menetjegyeket engedélyezett, amelyek kaphatók az összes menetjegyirodáknál, az Országos Kath. Szövetségnél Budapest, Ferenciek-tere 7. — Mohács r.-t. város polgármesterénél Pécsen Kelemen Andor dr. hely. plébánosnál és Kövess Gusztáv kereskedőnél (Széc hényi-tér). — Egy kedvezményes jegy váltására jogosító igazolvány ára 15

ezer korona, amelyben Mohácsen ez alkalommal rendezendő kiállítás megtekintési díja is bennfoglaltatik. A város külön elszállásolás irodát állított fel, amely azoknak, akik eb. befizetést augusztus 15-ig a polgármesteri hivatalba bejelentik, készsérvel bocsát rendelkezésre szobát.

Emellett a hatalmas sarándoklat mellett az Országos Kath. Szövetség és a rendező bizottság ezekre a sarándoklokra is gondolt, akik hivatali elfoglaltságuknál fogva nem sarándokolhatnak Mohácsra. Akit az anvagi lehetetlenség visszatart, akinek nincs pénze, annak is módját adja legalább arra, hogy Mohácsra sarándokoljon, ha nem másként, gondolatban.

Az a gyöngyvirág gondolat vetődött fel, hogy vajon nem lehetne-e az egész katolikus társadalmat szent áldozatban egyesíteni. Ezért augusztus 22-én minden katolikus templomban közös szent áldozás lesz és azok a férfiak, akik akkor meglátogatják szintén pergament papírosra jegyzett neveikkel örökítenek meg és azok az ívek, amelyek ezen a napon Mohácsra küldetnek és idejében érkeznek meg, a mohácsi vész 400-ik évfordulójának helyi emlékbizottsága címére — Mohács, Városháza. — bádogdobozba zárva bekekerülnek a mohácsi fogadalmi templom alapkövébe.

Mivel a mohácsi csatában 20 ezer magyar áldozta fel ifjú életét a hazaért, azt szeretnék, a sarándoklat és a kath. nap rendezése, hogy 20 ezeren járuljanak az oltári szentséghez Csonkamaevároszácon és ha lehet a trianoni határokon túl, az egész Magyarországon, magyar férfiak. — Így abban az urnában amelybe a 20.000 férfi nem lesz elhelyezve, együtt és örökké egyesülten foglaljon helyet az integer Magyarországon.

Vitéz dr. Horváth Kázmér.

Hlinka elkésett demitije. Ismeretes Hlinka minősíthetetlen magyarellenes kifakadása, amerikai utáldott, amikor országvilág előtt hirdette, hogy a tótok Magyarországgal való egyesülésről többé a világért sem akarnak tudni és majd csak megkérdezzék előbb-utóbb Csehszlovákiával (?). Akkoriban a kulisszák mögött arról volt szó, hogy Hlinka pártja belép a cseh kormányzatba és a plébános urra, ha majd Amerikából visszatér és utja sikeres lesz, odahaza a hercegprímási süveg fog venni. E szép reményeségek bimbói időközben a nyári kánikula dacára alaposan lefagyhattak, mert Hlinka Amerikában mostanában egész más burokat penget. Nem kevesebbet állít, mint azt, hogy ő az inkriminált magyarellenes nyilatkozatot egyáltalában nem tette meg és egy hívének sem adott felhatalmazást, hogy az újságokat ilyen értelemben informálja. Hogy e demitije miatt kellett-tek hosszú hetek, annak észszerű magyarázata csak az lehetne, ha Hlinka plébános ur számára most is Kolombus hajóján szállítanák az európai sajtótermékeket. Avagy egy kis politikai huncutság lenne a dologban? Szinte hihetetlen, amikor a kiváló Hlinkáról van szó!

KALAPOK férfiaknak velour és flanel FRANKEDZSÓK meggyezés mellett.

Nyíló orgonavirággal vetekszik

DEMON orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolható, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

Színház.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:
Kedd — augusztus 3-án.

Vígyszínház: A fekete lovag, regényes történet Mexico régmúlt idejéből, a főszerepben Douglas Fairbanks. A filmet Mary Pickford és Fairbanks rendezték. Fairbanks ebben a filmben a kecsességek, a testi erőnek, az ügyességnek és a férfias rekonszervének tümeményes összetételét próbálta ki. Kísérők: Magyar Híradó és Buszter a Vízisport burleszk.

Uránia: Két sláger egy előadásban: Bayerlein Ferenc drámájának filmváltozata Takarodó, 7 felvonásban, a főszerepben Bernhard Gortzke. Ez a minden ízében európai jellegű film a mi lelki ábrázatunk vonásait viseli magán. A film megalkotói a hadbíróági tárgyalásra fektetik a fősúlyt, amely valóban mélységesen ábrázolja a hatását. II. Az éjszaka fantomja, kalandor történet, 6 felvonásban, a főszerepben Richard Talmadge. Rendkívül érdekesítő amatőr detektívtörténet, amely egy ellopott értékpapír csomag körül forog.

Jönnek! Newyor kéjjel, Rod la Ropue és Dorothy Gishel. A sportvénus Ronald Colmannal és a Bohémvér Adalphe Menjouval.

„Meteorban” esztörtékön és pénteken: „A próbaleányok” filmszkeccs, Zoro és Huru személyes felléptével és „Marica grófnő” Harry Liedtkevel. 2 és fél óras műsorok! Mérsékelt felemelt helyárakkal. Előadások fél 7 és 9 órakor. Jegyelővétél állandóan.

A rádió műsora.

Kedd, fővárosi műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Idő és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5: Idő és vízállásjelentés. 5.30: Szimfonikus. 6.40: Tótfy Gyula dr. kuriai tanácselnök előadása: „A nyugdíjvalórizáció”. 7.15: Rádió posta. 7.35: Vadászhumoreszk. 8.20: Az Assisi Szent Ferenc centennárium Magyar Országos Bizottságának estje. 10.20: Grafonola tánczene. 10.30: Székely adomák. 11: Grafonola tánczene.

Külföld:

4.00 Bern (435) 6: Zene.
5.00: Berlin: Zene.
7.00: Brünn (521) 2.4: Hangverseny.
8.00: Brünn: Katonazene.
8.00: Wien (531) 7: Indulók és dalok.
8.30: Berlin: Népdal-est.
8.30: Breslau Népies hangverseny.
9.25: Róma (425) 3: Szimfonikus hangverseny.

„ISTVÁN KIRÁLY” szálloda
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.
Mérsekelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0-0-0-0

Sport.

Kitűnően sikerült a kongresszusi versenyek második napja is.

Szeged nyerte a kongresszusi díjat, Eger a vízipóló bajnokságot. Izgalmas küzdelem minden versenyszámban.

A szombati rossz időjárás után vasárnap ragyogó napsütéses időben zajlott le a kongresszusi versenyek második napja.

A közel négyszáz versenyző nemes küzdelme a délutáni döntőkre hatalmas közönséget csalt ki a verseny színhelyére, úgy, hogy talpaattnyi hely sem maradt üresen. A szebbnél szebb versenyek gyors egymásutánban sora magával ragadta a lelkes közönséget, amely megmutatta, hogy kényes izlése van, de ha jó sportot kap határtalanul a lelkesedése.

A versenyszámok gyors lepergése a rendezés mintaszerű voltát bizonyítja, amelyért úgy a MUSz. vezérkarát, mint a debreceni rendezőseget egyformán teljes elismerés illeti.

Vasárnap délelőtt bonyolították le a vízipóló döntőjét, amelyet 1:1 félidő után 6:1 arányban a Move Egri SE. nyert meg a Szegedi UE ellen.

Az egriek góliát Bárány (4) Szestai és Szigricz dobták.

A II. helyért folytatott küzdelem során Baja 9:2 (5:2)-re verte Orosházát, a SzUE eleni mérkőzést azonban lemondta s így Szeged lett a II. helyezett, míg a II. helyért délután leátszott mérkőzésen Baja 5:4 (4:1) arányban győzött a Tatatóvárosi AC ellen s így a II. helyet nyerte.

100 m-es melluszás. Kongresszusi díj. 1. Heiter Ferenc (Esztergom) 1 p. 30.2 mp. 2. Gál Tibor (Szegedi UE) 1 p. 31.2 mp. 3. Okruczby (Sárospataki Move) 1 p. 31.3 mp.

Délutáni eredmények:

100 m-es melluszás ifj. 1. Gábori (Kisossz-Buda) 1 p. 21.2 mp. 2. Lesztván (Csaba). 3. Gödény (DEAC).

100 m-es hátuszás. Kongresszusi díj. 1. Haj Ferenc (Szegedi UE) 1 p. 25 mp. 2. Szeged Imre (ETE). 3. dr. Zsótér (Szeged).

50 m-es melluszás, gyermekverseny. Jónás ETE 41.4 mp. 2. Klein (ETE). 3. Katona (Esztergom).

50 m-es gyorsuszás I. oszt. verseny Debrecen város nagydíjért. 1. Bárány István (Eger) 27 mp. 2. Kíndl József (MUE) 30.4 mp. 3. Holba Tivadár (III. ker. TVE) 30.4 mp. Nagyszerű start után Bárány mindjárt az élre megy, bár elesavar, de így is biztosan győz.

100 m-es hátuszás, hölgyverseny. 1. Szőke Kató (MUE) 1 p. 42.4 mp. 2. Vermes Magda (FTC) 1 p. 43.2 mp. 3. dr. Kereszturi Kamilla (FTC) 1 p. 44 mp. Szép küzdelem.

50 m-es uszás, fizti verseny. 1. Zádor Endre (RAC) 39.4 mp. 2. Koltányi (győri utász zli.)

400 m-es melluszás, I. oszt. verseny Debrecen város nagy díjért. 1. Matyasovszky J. (MUE) 7 p. 03.8

mp. 2. Steiner László (MTK) 7 p. 04 mp. 3. Szigeti Ernő (ETE) 7 p. 10.2 mp. Végig érdekes verseny.

3x50-es gyorsuszó staféta. 1. Move Egri SE 1 p. 25.8 mp. (Szigríc, Bicskey I., Bárány). 2. Szegedi UE a) csapata (Vannic II., Vágó, Vannic I.) 1 p. 26.8 mp. 3. SzUE b) 1 p. 32.8 mp. Az utolsó fordulóban Bárány és Vannic egyszerre váltanak a Bárány csak 26 mp-es idő alatt tudta legyőzni Vannicet, aki 27.8 mp-t uszott.

50 m-es hölgyuszás helvi verseny: 1. Kiss Mária (DEAC) 28.8 mp. 2. Juricskai Böske (DEAC) 53.2 mp. 3. Krausz Olga (DUE) 58.5 mp.

100 m-es melluszás hölgyverseny. 1. Bence Irén (MUE) 1 p. 45.8 mp. 2. Dr. Kereszturi Kamilla (FTC) 1 p. 47.6 mp. 3. Pilszky Mici (Szarvas). Az előnek beérkező Benkő Margit (PUE) hibás fordulás miatt diszkvalifikáltak.

3x50 m-es vegyes staféta gyermekeknek: 1. Esztergomi Move 1 p. 54.2 mp. 2. Jászapáti. 3. ETE.

100 m-es hölgyuszás, kongresszusi díj: 1. Sági Ilus (Győr) 1 p. 31 mp. 2. Vermes Edit (Esztergom) 1 p. 31.2 mp.

400 m-es gyorsuszás, kongresszusi díj. 1. Fehér II. István (Jászapáti) 5 p. 39.4 mp. 2. Wannic András (SzUE) 5 p. 41.4 mp. 3. Bitskey Zoltán (Mese) 5 p. 46.4 mp. Wannic I. feladta.

Műugrás, I. oszt. verseny. Debrecen város nagydíjért: 1. Nagy Károly (MTK) 8994 pont. 2. Szalai Lajos (SzUE) 7274 p. 3. Weisenbeck Vilmos (PUE) 7132 p.

Magyarország 1926. évi 3x100 m. hölgy vegyes staféta banokság: 1. MUE (Bence, Szőke, Krasznai) 5 p. 04.8 mp. 2. DUE (Schön, Medgyesi, Weichlinger) 6 p. 10.8 mp.

3x100 m. vegyes staféta, I. oszt. verseny. Debrecen város nagydíjért. 1. Move Egri SE (Bicskey, Horváth, Bárány) 4 p. 01.9 mp. 2. III. ker. TVE 4 p. 10.8 mp. 3. FTC.

A TÉK. 1925. évi műugró bajnokság: 1. Kellner (DUE) 7220 p. 2. Jost (DEAC) 6544 p. Mult évről elmaradt verseny.

TÉK. 1925. évi 100 hátuszó bajnokság: 1. Jost (DEAC) 1 p. 36.4 mp. 2. Rosenberg László (DUE) 1 p. 37.7 mp.

A Debrecen város által alapított kongresszusi vándordíjat a Szegedi Úszó Egylet nyerte 29 ponttal. — A Honvédelmi Miniszter vándordíját az Esztergomi Move SE nyerte. A Move Egri SE négy vándordíjat is nyert, míg a MUE és a Budai Kisossz szintén nyertek egy-egy vándordíjat.

AKKUMULÁTOR
töltése, villanymotor, dinamó tekercselése és csip-ágyazása, mindenféle villamosgép szakszertű javítása
PARTI FERENC elektrotechnikai gépj. vi. 6 műhelyben és villanyfelszerelési vállalat DEBRECENBEN
HATVAN UCCA 55. Eressz kocsijágyár.

A mai tőzsde.

A korona 72.35.

Zürichi zárlat. Páris 1317, London 2512.75, Newyork 516.80, Brüsszel 1335, Milano 1680, Amsterdam 20770 Berlin 123, Wien 7310, Szófia 372.5, Prága 1530, Varsó 56.5, Budapest 72.35, Belgrád 911, Bukarest 255.

Terménytőzsdezárlat: Az irányzat kenyérmagvakban barátságos, egyéb cikkek tartottak. A forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 800, fiatal nehéz 15.5—16, közép 15—15.5, könnyű 14—15.

Debreceni sertésvásár: A hetfői sertésvásáron úgy a kövér, mint a sovány piacon nagy volt a felhajtás. A vásár irányzata, valamint az árak tartottak. A jó minőségű kövér sertés 15 ezer, a közepes 14 ezer, a silányabb 12 ezer koronán kelt kilónként élősúlyban. A sovány piacon is nagy felhajtás volt. Az árak 13—16 ezer korona közt mozogtak kilónként, élősúlyban.

Vásárok jegyzéke.

Augusztus 3-án, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Banokszentgyörgy, Beled, Jászszentandrás, Nagybörzsöny, Nagyecsed, Tab.

Allatvásár: Sósukt.

Kirakodóvásár: Deveser, Pásztó.

Augusztus 4-én, szerdán.

Allat és kirakodóvásár: Kaposvár, Sárospatak, Tapolca, Vésztó.

Kirakodóvásár: Sósukt.

Augusztus 5-én, csütörtökön:

Allat- és kirakodóvásár: Csabrendek, Gyöng, Himesháza, Onod, Tiszafüred, Vése.

Marhavásár: Celldömölk.

Ablaküvegezés
Van szerencsém a n. é. közönségnek nb. tudomására hozni, hogy 25 év óta fennálló vállalatomat megnagyobbítva, mindenféle épületüvegezést legolcsóbb napi áron lelkiismeretesen és pontosan elvégzem. Vidéki meghívásra személyesen elmegyek. Költségvetéseket díjmentesen eszközölök. — Teljes tiszteléssel
Nagy József
épületüveges Debrecen, Wesselényi-tér. 2. Bábaképe-dével szembe
Telefon 975.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját butorait.
készítésű ::

Eladó
Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —
Eladó
Károly Ferenc József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyszögöl terület.
Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

Jó lelkű
szerény intelligens fiatal özvegyasszony megismerkedne házasság céljából hozzá illő csak intelligens férfivel, lehet vidéki is. Leveleket „Kézipénzem 15 millió korona” jellegre a kiadó továbbítja. 3024

Ajánlat

Uccai
szoba esetleg ellátással kiadó. Hatvan uca 70. I. em. 2716

Paplant
varrni hához megvelek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek. 3151

Gazdasági és ipari célra „alfa” rendszerű burkolatfűző bilentő üstök. özekekhez csépléshez víz szállító kocsik kaphatók ifi. Losonczy János cégnél. József kir. herceg utca 16. Telefon 347. 3071

Szoba.
konyha, butorral vagy butor nélkül azonnal kiadó Nyil u. 115. 2968

Díványok.
hencserek matrácok — szép kivitelben olcsón készítenek Gaál Gábor kárpitaosnál. Piac uca 40. hához és vidékre megvelek. 3147

Bellemező
54 számú tanvá. 10 hold föld. hegyvidéki köves ut mellett. várostól 5 kilométer. érdeklődni helyszínen. Nagy Józsefnél. 3152

Butorozott
szoba kiadó. Homok. kert uca 107. sz. 3120

Sáránd
községben elsőrendű 2 szoba, konyha, kamara s megfelelő mellék épülettel augusztus 1-től kiadó. Értekezni ugyanott Papp Lászlóné. 68

Női ruhákat
izlésesen 60. kabátot készítenek 160 ezertől készítenek. Szabni varrni tanítók Mester uca 31. 3141

Villámcsapások
a városban már sok életet és vagyonot elpusztítottak. Sietve szereltesen házára villámhárítót csakis Földvári debreceni I. elektrotechnikai gyár és vállalat által. Széchenyi uca 55. szám. Villámhárító berendezések elkészítését a meglevők felül vizsgálását intényosan vállalja. 67

Nyír-mihálydi
községben a Fogvasztási hitel Szövetkezet mellett egy modern újonnan épült lakás 2 szoba, egy üzlethelyiség iparosnak vagy üzletnek azonnal kiadó. Értekezni lehet özv. Kausné. Borz uca 12. 3140

Egy
szép világos pince, szoba kiadó. Kertész uca 6. Honvéd uca 38. sz. 3143

Butorozott
szoba kiadó. Szent Anna uca 30. aító 5. **Jó minőségű**

csertéglá kapható Tóth és Sebestyén kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreczeni Műkőgyár r.-t. Fürdő uca 3. Telefon 10—93. 39

Haiduhaház
nagyforgalmu Vadas. korema berendezéssel kiadó. Értekezni a helyszínen. 2954

Király kávé
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. 9

Jó házi koszt
bentékezésre intényosan és kihordásra kapható. Varga u. 28. uccai lakás. x

Kereslet

Mosónó
felvétetik — az állami Gyermekmenhelyben. Jelentkezések az állami Gyermekmenhely hivatalában a délelőtti órá alatt. 3150

Elveszett
vasárnap délelőtt vala merre laphordás közben elhagytam tavaszi felöltömet. Kérem a becsületes megtalálót adnia vissza nekem. Szabó András lanközbesítő.

Aranvbánya
trafikhoz tíz milliót keresek. Bővebb megbeszélés Dégenfeldéri trafik pavillon D. szoba 3078

Két gimnáziumi
tanuló vagy egy magános tisztviselő ut kosztára. kvartélyra felvétetik Timár uca 11. sz. alatt. 3142

Szüleimnél lakó
fiatal leány bejárónak felvétetik. Késés u. 10. szám. Auspitz. 3153

Asztalos
tanulót kosztal felvelek Pál András. Domb uca 7. szám. 3149

Gazdasszonyi
állást keresek helyben vagy tanvára azonnali belépésre Erzsébet uca 44. szám. 3148

Mindenes
főzőnőt azonnal felvelek. Rakóczy uca 4. I. emelet. 3154

Irnök
és egy gyakorlatok felvétetik. Pályázat röviden írásban adandó be Patak: Csapó uca 19. 3155

Asztalos
tanuló felvétetik Van. gor Antal épület és butorasztalosnál. Csapó u. 9. szám. 2987

Jókarban
levő hintaszéket keresek megvételre. Varga utca 28. uccai lakos. x

Meobizható
fiatal nő állást keres karikahajós varrógép teliesen jó karban eladó. Cim a kiadóhivatalban. 67

Mindenes
szakácsnő uri családdhoz augusztus elsejére felvétetik. A kiadóhivatalban leadott címre jelentkezni lehet csupán a reggeli órákban nyolc órától tíz óráig 2688

Lakatos
és vasasztergályos tanulók felvétetnek Preisler gépműhely Boldorfalva utca 6. 60

Énület
és műlakatos tanuló fizetéssel felvétetik — Szalkay. lakatos. Piac uca 38. 3083

Német
nyelvmestert. — vagy nyelvmesternőt keresek heti 3—4 órára. Alánlatot a kiadóhivatalba kérem. 3137

Traktort
veszek bérbe őszi szántásra. Alánlatokat kérek a kiadóba. 3041

Mosonató
asszonyt felvesz a Gambrius. 3146

Eladás

Eladó
üzlet Szent Annán 6 millióért. Cim a kiadóban. 3145

Vasöntöde
berendezés igen olcsón eladom. Varga gépgyár Mohács. 68

Virágzó
oleanderek eladók. Megtekinthetők: rütház mellett. 111. sz. régi óráház. 3144

Eladó
Boldogkerten helyen-öt termőfával egy hold gyümölcsös. november elsejére beköltözhető szerényebb lakással. — Értekezni Telekv. 98 3049

Egy
jó keresztben író szó. ró rosta eladó. Homok kert Lónyai uca 31. Csontos Gyula. 3004

Lusztér
gyönyörű szép. nagy. rézhől. Termék. nagy nagy biftok ebédlők pazar világítására. Villanvra és gázra felszerelve eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2694

Tenoceri
kisebb-nagyobb mennyiségben eladó. Nyil uca 31. 2976

Opalograf
legjobb sokszorosító gép. alkalmas színes nyomáshoz is eladó. Cim a kiadóban. 22

Tennisz-
pálva vashengerelő — használt. Kevés ívástást igényel. olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2695

Két
darab nagy szénszálas izzó villanvilámpa. terek kertek. nyári. vagy téli nagy helyiségek erős világítására alkalmas. olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2695

Tankönyvet
elad. vez. becsesél. — Harmathy antikvárium és könyvkereskedése Fűvészkert u. 14. 47

Bádoghordók.
amelyekben festék volt. olcsón eladók Arany János uca. 47. szám alatt. Érdeklődők levelezni reggel 8 órától kilenc óráig. vagy délután egy órától három óráig szíveskedjenek megtekinteni. 1726

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek:
Eladás nagyban és kiskönyben.

STOLZLE-féle ULTREFORM

a legideálisabb befűtés üveg!!
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát
árban a legolcsóbb!

Ügyeljen a bevásárlásnál saját érdekében az üvegen olvasható **Ultreform** névre!

Kapható: minden szakmabeli üzletben, kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

kőbméter számra
50 ezer koronáért
szállítok.

Megrendelhető: **Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám és GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében **Osapó uca 64. szám**

Bárminemű fuvarozás is megrendelhető. Vidéki megrendelés vagontételben is.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon
Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és kefeáruk, kötszerek a legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Droguériában, Piac-u. 42.

Tisztelettel értesítem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)
átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmában vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.
Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 Üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihályvit Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Igen jól jövedelmező, tiszta téglából épült

HÁZ

szép 2 szobás beköltözhető lakással, forgalmas helyen — kedvező fizetési feltételek mellett
olcsón **eladó!**
Cim a kiadóban.

Napharmitott arcokra

ugyszintén
szeplő és májfoltok
ellen legjobb a

Fay-crém és szappan.

Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.
Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyeszaru” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Gargoyle Mobiloil

olajok

Pannonia Garage

PIAC UCCA 42.